
COMITÉ DÉPARTEMENTAL DU  CALVADOS DE NATATION

Procès verbal de l’Assemblée Générale du vingt-six novembre 
deux mille seize. 
Hérouville, le 26 novembre 2016.

 

Clubs présents :
AQUATIQUE CLUB HONFLEURAIS / BAYEUX OLYMPIQUE NATATION /  
CLUB LAÏQUE COLOMBELLOIS  /CŒUR DE NACRE NATATION/
ENTENTE NAUTIQUE CAENNAISE/ ENTENTE SPORTIVE FALAISE / 
HERMANVILLE NATATION/ MARSOUINS D'HÉROUVILLE-SAINT-CLAIR /  
NEPTUNE CLUB DE LISIEUX  / UNION SPORT.MUNICIP.VIRE,

Club absent excusé : CERCLE DES NAGEURS DE DEAUVILLE

Clubs absents non excusés : A.S.L.CHEMIN VERT CAEN SYNCHRO  / 
ASSOCIATION SPORTIVE RENAULT TRUCKS / LA BUTTE CAEN /  
U.S.O. MONDEVILLE /  CLUB HONFLEURAIS D’ACTIVITÉS NAUTIQUE. COCKTAIL 14.

Après lecture du Rapport moral, la présidente du Comité du Calvados, Madame Corine Olivier, 
invite l’assemblée à observer une minute de silence à la mémoire de Juliette Lebas jeune nageuse du 
club de Lisieux qui nous a quitté tragiquement cette année, de Vincent Rallo membre du comité qui 
nous a quitté en 2013 et de Marcel Le Penven qui était secrétaire général adjoint au Comité Régional 
décédé en juin de cette année.

La présidente a invité les membres présents à s’exprimer sur les points abordés dans le rapport. 
Est abordée la question de l’Énf qui fait toujours débat, ainsi la question des difficultés 
organisationnelles et les contraintes en termes de formations sont évoquées. La question de 
l’interdisciplinarité fait toujours débat. Sur le déroulement des pass’, est pointé par certains la rigueur 
des tests qui bloquent les nageurs émotifs sans solution de rattrapage. Il est demandé qu’une solution 
du type deuxième chance soit étudiée afin de répondre à ce problème. Il est répondu que l’Énf est 
cadrée par des textes, que le comité n’est pas responsable de l’Énf, qu’il y a un référent départemental 
en la personne d’Alexia Hubert et un référent au niveau de la Ligue de Normandie, la CTR Frédérique 
Crochard.

Il est suggéré d’étudier un calendrier plus resserré des sessions afin de faire repasser rapidement 
ceux qui auraient échoué. Cela ne paraît pas évident au regard de la disponibilité des bassins.

Lecture est faîte des différents rapports celui des maîtres puis du Water-Polo. Sur ce dernier 
point, il est fait mention  des difficultés à développer la pratique dans le Calvados. Le club de Lisieux 
fait remarquer qu’il a une équipe mais que les frais d’engagements sont dissuasifs.

Monsieur Rober Loisel, trésorier, présente le budget du Comité et fait état des difficultés à 
l’établir du fait que les dates ne correspondent pas à l’exercice précédent, il est fait mention aussi du 
retard du Conseil Départemental et de la Ligue à reverser  la part départementale. Monsieur Alain 
Drieu, commissaire aux comptes fait son rapport en insistant sur l’intérêt qu’il y aurait à rentrer dans 
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les obligations réglementaires au niveau de la présentation du budget du Comité. Il est procédé aux 
remises des récompenses aux différents récipiendaires.

Ensuite, sont organisées les élections après avoir rappelé les noms des candidats et les modalités du 
vote.  Le responsable de l’ES Falaise fait part de son étonnement quant à la candidature de trois personnes
d’un même club, l’En Caen, et que cela est contraire aux statuts. Madame la Présidente fait remarquer 
qu’il n’y a aucune mention de ce type dans les statuts que cela pourrait être une règle, encore faudrait-il 
qu’il y ait des candidats en nombres. 

Il est procédé à l’appel des clubs présents et de leurs suffrages.

Nombre de voix par clubs :
A.S.L.CHEMIN VERT CAEN SYNCHRO  76 licenciés   3 voix abs      
ASSOCIATION SPORTIVE RENAULT TRUCKS    6 licenciés   1 voix abs
AQUATIQUE CLUB HONFLEURAIS  36 licenciés   2 voix
BAYEUX OLYMPIQUE NATATION 115 licenciés   4 voix
CERCLE DES NAGEURS DE DEAUVILLE   68 licenciés   4 voix abs
CLUB LAÏQUE COLOMBELLOIS 105 licenciés   4 voix
CLUB HONFLEURAIS D’ACTIVITÉS NAUTIQUE   80 licenciés   3 voix abs
COCKTAIL 14   30 licenciés   2 voix abs
CŒUR DE NACRE NATATION   92 licenciés   3 voix
ENTENTE NAUTIQUE CAENNAISE 401 licenciés 10 voix
ENTENTE SPORTIVE FALAISE 151 licenciés   5 voix
HERMANVILLE NATATION  40  licenciés   2 voix
LA BUTTE CAEN 209 licenciés   6 voix
MARSOUINS D'HÉROUVILLE-SAINT-CLAIR 862 licenciés 15 voix
NEPTUNE CLUB DE LISIEUX 218 licenciés   6 voix
U.S.O.MONDEVILLE   31 licenciés   2 voix abs
UNION SPORT.MUNICIP.VIRE 114 licenciés   4 voix

54 votes exprimés.
Résultats du vote.
Corine olivier 54
Christine Bailly 54
Michel Coste 53
Bruno Lesueur 52
Fabrice Pinthier 51
Brune Champion 51
Robert Loisel 39

Les personnes qui se sont présentées sont toutes élues.
La Présidente du Comité du Calvados annonce que le comité nouvellement élu se réunira le samedi trois 
décembre à treize heures à l’issue de la première réunion des Championnats de Normandie dans les locaux de 
l’Entente Nautique Caennaise au Stade Nautique Eugène Maës.

La séance est levée à 13 heures.


